
 
 
Antwort zur Anfrage Nr. 1140/2020 der SPD-Stadtratsfraktion betreffend Grundschulen in der 
Mainzer Innenstadt (SPD) 
 
 
Die Anfrage wird wie folgt beantwortet: 
 
1. Wie ist der Planungsstand für den Schulneubau für die BBS II in Gonsenheim? 
Der Schulneubau befindet sich in der sogenannten Leistungsphase 0. In dieser Phase werden 
stadtinterne Untersuchungen vorgenommen, in welcher Form die Umsetzung der BBS II erfol-
gen kann. Des Weiteren wird zusammen mit der Schulleitung und der Aufsichtsbehörde das 
Raumprogramm definiert. Im Anschluss wird ein europaweites Vergabeverfahren zur Beauftra-
gung eines externen Planungsbüros durchgeführt. Sobald ein externes Planungsbüro zur Ver-
fügung steht, werden die ersten Entwürfe erstellt. Parallel werden Fachplanerinnen und -planer 
über ein entsprechendes Verfahren zur Erstellung der Genehmigungsplanung gesucht und be-
auftragt. 
 
2. Wann kann mit einer Fertigstellung des Gebäudes in Gonsenheim gerechnet werden? 
Zum jetzigen Zeitpunkt kann noch keine Aussage zum Fertigstellungstermin getroffen werden. 
 
3. Plant die Verwaltung weitere Maßnahmen für zusätzliche Grundschulkapazitäten in der In-
nenstadt? 
 
Mit der Verlagerung der Berufsbildenden Schule II werden Kapazitäten an den Grundschulen 
Feldbergschule und Goetheschule frei und stehen ihnen zur Verfügung. 
 
 
Mainz, 25.06.2020 
 
gez. Lensch 
 
Dr. Eckart Lensch 
Beigeordneter 


